

ПАМЯТЬ

MEMORY

ГЛЕБ ЕВЛАМПИЕВИЧ ГЛАЗЫРИН (1939-2021)



Гляциологическую науку Узбекистана и всей Центральной Азии постигла невосполнимая утрата. 21 мая 2021 года в возрасте 82 лет скончался выдающийся учёный-гляциолог, доктор географических наук, профессор Глеб Евлампиевич Глазырин.

Глеб Евлампиевич Глазырин родился 20 мая 1939 года в городе Минске. В 1956 г. Г.Е.Глазырин поступил на географический факультет Среднеазиатского государственного университета по специальности “Гидрология суши”, окончил его в 1961 году.

По окончании университета Г.Е.Глазырин начал свою трудовую деятельность в Среднеазиатском научно-исследовательском гидрометеорологическом институте в должности младшего научного сотрудника. Позже в течение многих лет он работал в САНИГМИ старшим научным сотрудником, а в 1980-1982 годах заведовал лабораторией исследования ледников и снежного покрова.

В 1969 году Г.Е.Глазырин защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата географических наук на тему “Динамика снежного покрова в горах Средней Азии”. Научные разработки, представленные в кандидатской диссертации учёного, позволили усовершенствовать методы прогноза речного стока в регионе.

Интенсивные гляциологические исследования Г.Е.Глазырина на протяжении 70-ых годов легли в основу его докторской диссертации на тему “Проблема расчета характеристик распределения и режима горных ледников по стандартным данным”, защищённой в 1979 году в Государственном гидрологическом институте в Ленинграде.

В 1982 г. Г.Е.Глазырин переходит на работу в Ташкентский университет, где назначается заведующим кафедрой гидрологии суши. На этой должности профессор Г.Е.Глазырин пребывает до 1994 года. В 1994 г. он возвращается в Научно-исследовательский гидрометеорологический институт Узгидромет, где до 2001 г. заведует лабораторией прикладной климатологии.

В 2001-2003 годах учёный работал в Японии, читает лекции в качестве профессора Института низких температур университета Хоккайдо. В 2003 г. профессор Г.Е.Глазырин возвращается из творческой командировки в Японию и вновь продолжает руководить лабораторией прикладной климатологии НИГМИ.

В 2008 году Г.Е.Глазырин вновь переходит на работу в Национальный университет Узбекистана, на должность профессора кафедры гидрологии суши. Здесь Глеб Евлампиевич проработал до 2013 года.

За десятки лет плодотворной научно-педагогической деятельности профессором Г.Е.Глазыриным опубликовано около 200 научных работ в отечественных и зарубежных изданиях, в том числе около 10 монографий. Кроме того, много лет Глеб Евлампиевич состоял в Диссертационном совете при НИГМИ Узгидромета.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким, ученикам и коллегам Глеба Евлампиевича Глазырина в связи с его кончиной. Мы твёрдо уверены, что труды учёного в течение многих лет не потеряют своего научно-прикладного значения.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала
“Центральноазиатский журнал географических исследований”*